



Угледобывающими предприятиями центрального района Донбасса разработаны инвестиционные проекты по техническому переоснащению стационарного оборудования на общую сумму 302,4 млн грн, в том числе, ГП «Артемуголь» (Горловка) в объеме 172,9 млн грн.

После утверждения Министерством энергетики и угольной промышленности сейчас вопрос финансирования данных проектов находится на рассмотрении в Государственном агентстве по энергоэффективности и энергосбережению Украины. Об этом говорится в ответе министра Минэнергоугля Юрия Бойко на запрос народного депутата Игоря Шкири.

«В ходе моей встречи с трудовым коллективом ГП «Артемуголь» ко мне обратился генеральный директор объединения Анатолий Гончаров с просьбой содействовать в выделении 42 млн. грн. на реализацию инвестиционного проекта по модернизации основного стационарного оборудования ГП «Артемуголь». Процесс добычи углей марок «К» и «ОС» энергозатратен – потребляемая электроэнергия в себестоимости угля составляет 25%. При общей себестоимости угля в 1900 грн/т цена его продажи – 1000 грн/т, поэтому ГП «Артемуголь» не имеет финансовой возможности оплачивать энергозатраты в полном объеме. Реализация разработанного предприятием инвестпроекта позволит снизить годовое потребление электроэнергии вдвое – на 147 млн кВт-час. Но для внедрения новаций необходимы 42 млн. грн., экономический эффект от которых составит 113 млн. грн. при сроке окупаемости проекта за 3 месяца. С целью изыскать дополнительное финансирование я обратился к Министру энергетики и угольной промышленности Украины Юрию Бойко», – прокомментировал Игорь Шкиря.

В ответе министра подчеркивается, что ввиду особенностей технологии угледобычи объединения ГП «Артемуголь», ГП «Дзержинскуголь» и ГП «Орджоникидзеуголь», представляющие угледобывающие предприятия центрального района Донбасса, характеризуются высокой энергоемкостью. Разработанные данными объединениями инвестиционные проекты общим объемом финансирования 302,4 млн грн, в том числе, ГП «Артемуголь» в объеме 172,9 млн грн, позволит снизить годовой объем потребления электроэнергии в целом на 206,0 млн кВт-час в год, сообщает пресс-служба народного депутата Украины Игоря Шкири.

Чтобы получить дотации под проекты, Минэнергоуголь обратилось в Государственное агентство по энергоэффективности и энергосбережению Украины с просьбой внести изменения в Государственную целевую экономическую программу энергоэффективности на 2010-2015 годы и включить в Приложение 2 программы позицию «Техническое переоснащение и повышение энергоэффективности добычи угля на шахтах государственных угледобывающих предприятий центрального района

Донбасса» с общим объемом и источником финансирования в объеме 302,4 млн грн средств государственного бюджета.

«Данное предложение Минэнергоугля находится на рассмотрении в Госагентстве по энергоэффективности и энергосбережению. Министр попросил моей поддержки в ускорении решения данного вопроса. В этой связи я направил соответствующий депутатский запрос председателю Госагентства Николаю Пашкевичу. Будем надеяться на быстрое и положительное его решение», – резюмировал Игорь Шкиря.

"Горловский Медиа Портал"